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В останні десятиліття в результаті високих темпів розвитку техногенної 

сфери з одного боку були досягнуті видатні технічні результати, які просунули 

людство на принципово нові рубежі у всіх сферах життєдіяльності, а з іншого 

- створені небачені раніше потенційні і реальні загрози людям, створеними 

ними об’єктами, локальному і глобальному середовищу [1]. Все це призводить 

до виникнення надзвичайних ситуацій (НС) техногенного характеру і їх скла-

дових відповідно за видами, рівнями і регіональним розподілом, наслідки яких 

негативно впливають на оточуюче середовище [2,3] та економіку країн [4,5]. 

Захист населення та території від надзвичайних ситуацій техногенного 

характеру є однією з найважливіших задач цивільного захисту держави, 

спрямованих на попередження виникнення джерел небезпеки, підготовку і 

подолання наслідків НС з метою збереження життя і здоров’я людей, зни-

ження збитку на об’єктах і в середовищі життя і життєдіяльності. Аналіз і кі-

лькісна порівняльна оцінка стану ризиків надзвичайних ситуацій техногенно-

го характеру на території України та її регіонів є актуальною науково-

практичною задачею в сфері цивільного захисту. 

До джерел надзвичайних ситуацій техногенного характеру в Україні від-

носяться: 



– транспортні аварії, пожежі і вибухи в промисловому і житловому секто-

рі; аварії з викидом небезпечних хімічних, радіоактивних і біологічно небезпе-

чних речовин; 

– раптові руйнування будинків і споруд, аварії на електричних системах і 

об’єктах житлово-комунального комплексу. 

Подальший розвиток промисловості, надвисока її концентрація в окремих 

регіонах, існування великих промислових комплексів, на яких зосереджено 

потенційно небезпечні об’єкті  різної категорії та потужності, обумовлюють 

велику вірогідність надзвичайних ситуацій техногенного характеру. Основни-

ми причинами виникнення НС техногенного характеру на території України є: 

– порушення правил дорожнього руху та правил виконання польотів; не-

задовільний технічний стан виробничих об’єктів, недотримання вимог безпеки 

та низька технологічна дисципліна на виробництвах; 

– ігнорування вимог пожежної безпеки та інших норм і стандартів у проми-

словості, будівництві, комунальному господарстві, транспорті та в інших галузях. 

Порівняльні оцінки небезпечних чинників різних регіонів України суттє-

во різняться, що зумовлено як розвитком їхнього промислового комплексу, 

природно-ресурсним потенціалом, екологічною і соціальною ситуацією. Ризи-

ки виникнення надзвичайних ситуацій технологічного характеру в регіонах 

України обумовлюються як природними факторами та гідрометеорологічними 

явищами, так і станом основних фондів підприємств, наявністю в регіонах по-

тенційно небезпечних об'єктів, інших економічних та соціальних показників 

розвитку. 

Аналіз динаміки НС техногенної характеру в Україні показав, що в ціло-

му спостерігається стала тенденція до зменшення кількість техногенних над-

звичайних ситуацій з 1999 року (з 261 НС до 48 НС у 2018 році) та зменшення 

кількості загиблих – з 2007 року (з 622 осіб до 134 – у 2018 році). Разом з тим 

рівні ризиків виникнення надзвичайних ситуацій техногенного характеру і ри-

зиків збитків від них залишаються практично незмінними та досить високими 

для більшості регіонів України. 
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Порівняльна оцінка стану техногенних загроз території та населення регі-

онів держави здійснюється шляхом зіставлення середньостатистичної щоріч-

ної кількості НС техногенного характеру в кожному регіоні та держави в ці-

лому з врахуванням щільності проживаючого населення [6, 7]:  
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.Держn  – середньостатистична щорічна кількість НС на один регіон держа-

ви. 

Рівень стану загроз території та населення регіону приймається відносно 

оптимальним, якщо відповідні значення середньостатистичної кількості над-

звичайних ситуацій техногенного характеру більш ніж на третину нижчі за ві-

дповідні значення  в країні з врахуванням щільності проживаючого населення. 

Рівень стану загроз території та населення регіону приймається відносно при-

пустимим, якщо відповідні значення середньостатистичної кількості надзви-



чайних ситуацій техногенного характеру відрізняються від відповідного зна-

чення в країні не більше ніж на третину з врахуванням щільності проживаю-

чого населення. Рівень стану загроз території та населення регіону приймаєть-

ся відносно неприйнятним, якщо відповідні значення середньостатистичної 

кількості надзвичайних ситуацій техногенного характеру перевищують відпо-

відні значення  в країні більш ніж на третину з врахуванням щільності прожи-

ваючого населення. 

Таким чином, в результаті досліджень встановлено, що неприйнятний рі-

вень техногенних загроз території та населення характерний для Донецької, 

Луганської, Дніпропетровської, Харківської та Львівської областей. Це свід-

чить про низьку ефективність заходів щодо попередження техногенних над-

звичайних ситуацій на цих територіях країни. 
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